

МИНОБРНАУКИ РОССИИ
Федеральное государственное
бюджетное образовательное
учреждение высшего
профессионального образования
«Горно-Алтайский государственный
университет»
(Горно-Алтайский государственный
университет, ГАГУ)

02.04.2015 № 620

В диссертационный совет ДМ
220.048.05 при ФГБОУ ВПО
«Новосибирский государственный
аграрный университет»
630039, г. Новосибирск,
ул. Добролюбова, 160

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Елены Владимировны Шаравиной «Формирование и развитие вахтовой системы ведения сельскохозяйственного производства (на материалах Новосибирской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами. АПК и сельское хозяйство)

Принятая в России модель рыночных отношений в АПК в целом не обеспечила формирование эффективных экономических отношений, привела к спаду производства, снижению качества и уровня жизни сельского населения. Ежегодно усиливается миграция трудоспособного населения из сельских поселений в города, что приводит к дефициту квалифицированной рабочей силы в сельскохозяйственном производстве и невозможности эффективно использовать пашню. В связи с этим диссертационные исследования Шаравиной Елены Владимировны, безусловно, являются актуальными.

Научная новизна сформулирована достаточно четко и подтверждена содержащимся в автореферате материалом. Полученные научно-практические результаты и выводы, сделанные диссертантом, вполне обоснованы, так как они подчинены логике развития процессов, происходящих в сельском хозяйстве области.

Автором разработаны теоретические положения и практические рекомендации по освоению вахтовой системы ведения сельскохозяйственного производства.

Предложено ввести вахтовую систему ведения сельскохозяйственного производства на законодательном уровне, как инструмент решения проблемы заброшенных земель, который со временем позволит развивать инфраструктуру в сельской местности и предотвратит дальнейшее запустение сельских территорий.

В качестве замечания можно отметить, что в автореферате следовало бы представить принципы формирования земельного фонда сельскохозяйственных организаций при переходе на вахтовую систему ведения сельскохозяйственного производства с учетом государственной поддержки.

Однако в целом это замечание не снижает ценности проведенных автором исследований на тему «Формирование и развитие вахтовой системы ведения сельскохозяйственного производства (на материалах Новосибирской области)», которая отвечает требованиям ВАК к кандидатским диссертациям, поэтому автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство).

Доцент кафедры менеджмента,
туризма и экономической теории
ФГБОУ ВПО «Горно-Алтайский
государственный университет»,
кандидат экономических наук
649000, Республика Алтай,
г. Горно-Алтайск, ул. Ленкина, 1
Тел.: (38822) 67190
e-mail: men@gasu.ru

Ольга
Николаевна
Швакова

024-



Подпись	<i>Шваковой О.Н.</i>
заверяю. Специалист УК	
	<i>Вахова А.С.</i>
<i>02</i> » <i>04</i> 20 <i>15</i> г.	